

e i Italije



Centar za kardiohirurgiju

rurgiju pružaju timovi - kardiolozi i anesteziolozi - kazala je Kovačević. Naglasila je da su ovi sporazumi nastavak tradicionalno dobre saradnje zdravstvenih institucija Crne Gore i Srbije.

#### Usavršavanja

- Crnogorski ljekari znanja su najčešće sticali na medicinskim fakultetima i zdravstvenim ustanovama u Srbiji, kao i stručna usavršavanja - podsjetila je Kovačević. Ljekari našeg Kliničkog centra, naglasila je ona, prate i sa uspjehom usvajaju savremene medicinske trendove. - U liječenju kardiovaskularnih bolesnika napravljeni su značajni pomaci. Veoma zahtjevna oblast medicine - kardiohirurgija, od osnivanja

Centra za kardiohirurgiju 2003. godine do danas, ima kontinuirani trend razvoja i unapređenja. Primjera radi, ljekari naše ustanove su krajem marta 2011. godine, sa uspjehom, među prvima u regionu (poslije Slovenije), uveli TAVI proceduru, kojom su zamijenili oboljeli aortni zalistak interventnom metodom zamjene kroz krvne sudove, bez operacije. Ova procedura se i danas primjenjuje u našoj ustanovi - istakla je Kovačević. U želji da se ovakav trend nastavi, prema riječima čelnice Kliničkog centra, veliku pažnju posvećuju saradnji sa renomiranim centrima iz regiona. Stoga, naglašava Kovačević, i angažman ljekara iz drugih centara ima značaj u razmjeni mišljenja i iskustava. **SL.R.**

#### Apel tri nevladine organizacije lokalnim vlastima

## Hitno omogućiti besplatno liječenje narko zavisnika

**PODGORICA** - NVO 4Life, Juventas i Casas podržali su javno opredjeljenje Državnog savjeta za prevenciju zloupotrebe droga da ohrabri lokalne vlasti da omogućuje zavisnicima od psihoaktivnih supstanci besplatan tretman u ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci „Kakaricka gora“ u Podgorici. Ove organizacije saopštile su da se nadaju da će lokalne uprave što prije donijeti odluke i da će pomoći zavisnicima da koriste usluge Centra na Kakarickoj gori. - Time bi slučaj, kojim su opština Danilovgrad i NVO Juventas obezbijedili besplatan tretman za jednog klijenta, bio primjer kako treba da rade i ostale opštine. Na taj način bi bilo ispunjeno i ono na čemu NVO

4Life insistira već godinama, a to je da rehabilitacija i resocijalizacija za zavisnike od droga bude besplatna - navedeno je u saopštenju. Civilni sektor je upozorio da je uslovljenost započinjanja tretmana odvikavanja od droge finansijskim statusom porodice u stvari diskriminacija onih zavisnika i njihovih familija koji nisu u mogućnosti da plate. Tri nevladine organizacije zamjeraju Državnom savjetu za droge da nije transparentan, a ukazuju i na to da ne poštuju uredbu Vlade o saradnji sa civilnim sektorom, u smislu članstva u radnim tijelima Vlade. Oni su poručili da je potrebno da sva tijela koja se bave bolestima zavisnosti od droge, pa i Državni savjet, hitno uključe predstavnika civilnog sektora. **N.D.**

#### Institut za javno zdravlje objavio novi izvještaj o zaraznim bolestima

**PODGORICA** - U Crnoj Gori prošlog mjeseca jedna osoba umrla je od enterokolitisa, odnosno upale tankog i debelog crijeva koja je uzrokovana bakterijom *Clostridium difficile*.

Simptom koji izaziva soj bakterije *Clostridium difficile* uglavnom je proliv s primjesama krvi, koji rijetko napreduje do sepse. Iz Instituta za javno zdravlje navode da je u januaru od zaraznih bolesti koje se obavezno prijavljuju, uključujući akutne respiratorne infekcije i grip, oboljelo 18.253 osoba, što je za 25,1 odsto manje u odnosu na mjesec ranije.

- Najveći broj oboljelih registrovan je od akutnih respiratornih infekcija (16.268), varicele (415), skabijesa (52), streptokoknog tonzilofaringitisa (41), akutnog enterokolitisa (33) i infektivne mononukleoze (20) i od salmonelle šest - naveli su iz Instituta. Prošlog mjeseca od crijevnih zaraznih bolesti oboljelo je 86 osoba, dok je sa polnim bolestima registrovan samo jedan slučaj i to od genitalnih bradavica.

- Zdravstvene ustanove iz 20 opština prijavile su obolijevanje od zaraznih bolesti koje podliježu obaveznom prijavljivanju - naveli su iz Instituta.

**SL.R.** Institut za javno zdravlje

## Jedna osoba umrla od bakterijske infekcije



## Digitalni mamograf popravljen, ali pacijentkinje i dalje ne mogu na pregled?!

**PODGORICA** - Digitalni mamograf u Kliničkom centru, kako je saopšteno iz ove ustanove, popravljen je juče, ali pacijentkinje će i dalje morati da čekaju na pregled jer se, navodi se u saopštenju, sada radi na popravci sistema za klimatizaciju. - Nakon toga pacijentkinje će moći da nastave sa dijagnostikom na aparatu - precizirali su iz Kliničkog. Naveli su da će pacijenti blagovremeno biti obaviješteni kada bude popravljen i sistem za klimatizaciju. Iz Kliničkog nijesu objasnili zašto pacijenti ne mogu da koriste mamograf bez



klime?! Ranije su saopštili da je do kvara na digitalnom mamogra-

fu, koji je instaliran prije nepune tri godine u staroj zgradi Klinike za onkologiju i radiote-

rapiju, došlo zbog elektroinstalacija, što je izazvalo oštećenja na mamografu, kao i na aparatu za biopsije. Mamografija je rendgenski pregled dojki kojim se otkrivaju tumori i druge male promjene. Dokazano je da mamografija bilježi promjene na dojci prosječno oko dvije godine ranije od običnog kliničkog pregleda. Skrining i mamografija najefikasniji su način za otkrivanje raka kod žena od 50. do 69. godine. Dokazano je da redovna mamografija u tom periodu smanjuje smrtnost za trećinu. **SL.R.**

#### CEMI i Akcija za ljudska prava predlažu smanjenje broja prvostepeni sudova

## Preispitati rad sudskih izvršitelja

**PODGORICA** - U Crnoj Gori ima dvostruko više sudova i sudija od evropskog prosjeka, zbog čega druga faza racionalizacije pravosudne mreže treba da bude fokusirana na smanjenje broja prvostepeni sudova - saopšteno je juče na predstavljanju izvještaja Centra za monitoring i istraživanje.

Izvještaj o racionalizaciji mreže sudova u Crnoj Gori rađen je u okviru projekta „Monitoring reforme pravosuđa“, koji realizuju CEMI i Akcija za ljudska prava (HRA), uz finansijsku podršku Evropske unije i Kraljevine Holandije. Izvještaj je juče predstavljen u Podgorici, a predsjednik Upravnog odbora CEMI-ja Zlatko Vujović ukazao je da prema Izvještaju Evropske komisije za efikasnost pravosuđa (CEPEJ) Crna Gora izdvaja 42 eura po glavi stanovnika za funkcionisanje pravosudnog sistema, što je, kako je pojašnio, ispod evropskog prosjeka koji iznosi 60 eura. - U odnosu na ukupan budžet pravosuđa, u Crnoj Gori se, po podacima iz Izvještaja CE-



Sa predstavljanja izvještaja

PEJ-a, za rad sudova izdvaja 76 odsto ukupnih sredstava. Ono po čemu smo veoma loši, kad se uporedimo sa drugim zemljama, jeste izdvajanje za kompjuterizaciju, unapređenje i korišćenje IT tehnologija - rekao je Vujović, prenio je PR centar. Crna Gora, kako je naveo, pripada grupi za koju se kaže da postoji gusta mreža, gdje na 100 hiljada stanovnika ima dva do pet sudova, a prosjek je 1,4 odsto. Vujović je kao poseban problem naveo, kako je rekao, ne-

dovoljan nivo odgovornosti u sistemu javnih izvršitelja, koji, kazao je on, nedovoljno poštuju profesionalne i etičke standarde. Prema njegovim riječima, kako se u aprilu 2017. godine navršava tri godine od početka rada javnih izvršitelja potrebno je uraditi novu analizu o dosadašnjim efektima njihovog rada i o uticaju na rastećenje sudova u postupcima izvršenja. Zamjenica predsjednice Vrhovnog suda Stanka Vučinić smatra da je prilikom izrade

izvještaja zanemaren broj predmeta koji sudije imaju u radu. - Ovih dana smo bili u Osnovnom sudu u Podgorici, u kojem sam čula frapantan podatak - da kolege u parničnom odjeljenju imaju oko 900 predmeta godišnje po sudiji. To je nešto što treba da se uzme u obzir prilikom izrade ove analize - istakla je Vučinić. Ona smatra da treba utvrditi da li je moguće naći mehanizme kako svi građanski sporovi ne bi završavali na sudu. **R.D.**